

Programa de Pós-Graduação em Estudos Urbanos e Regionais - PPEUR

7ª REUNIÃO	15/09/2020	09:08 HORAS	VIDEOCONFERÊNCIA
REUNIÃO PRESIDIDA PELO PROFESSOR	Sara Raquel F. Q. de Medeiros		
MOTIVO DA REUNIÃO	Reunião do Colegiado de Curso		
SECRETÁRIA	Rosângela Câmara Costa		
PROFESSORES PRESENTES	Alexsandro Ferreira Cardoso da Silva Ana Patrícia Dias Anderson Christopher dos Santos Ângela Lúcia de Araújo Ferreira Claudio Roberto de Jesus Fábio Fonseca Figueiredo Joana Tereza Vaz de Moura José Gomes Ferreira Lindijane de Souza Bento Almeida Maria do Livramento Miranda Clementino Maria Dulce Maria P.B. Sobrinha Rita de Cássia da Conceição Gomes Rodrigo Figueiredo Suassuna Sandra Cristina Gomes Sara Raquel Fernandes Queiroz de Medeiros Winifred Knox Zoraide Souza Pessoa		
AUSÊNCIAS	Flávio Henrique M. A. Freire Márcio Moraes Valença Robério Paulino Rodrigues		
REPRESENTAÇÃO DISCENTE	Érica Milena Carvalho Guimarães Leôncio Jair Hernando Castro Romero Shesby André Medeiros do Nascimento		
PNPD	Richardson Leonardi Moura da Câmara Rodolfo Finatti		

1. INÍCIO DA REUNIÃO E INFORMES
1.1 A professora Sara Medeiros iniciou a reunião com a apresentando da pauta. Em seguida, passou aos informes.
1.2 Informes da coordenação: apresentação do quadro de qualificações e defesas – o colegiado fez a discussão sobre cada aluno, e, após os relatos, a coordenação solicitou o agendamento das datas previstas, considerando a excepcionalidade dos prazos em virtude da pandemia da COVID-19; projeto do CNPQ – a comissão explicou que o projeto precisa contemplar a agenda de pesquisa do PPEUR na área de Desenvolvimento Urbano e Regional, apresentou pontos da proposta, por fim, informou que o projeto será circulado para sugestões e de incorporação de interesses de adesão dos docentes.
1.3 Informes do colegiado: a professora Joana fez a divulgação de evento sobre Agroecologia; a professora Winifred fez a divulgação do evento Webinar com as arquiteturas das Cidades Vila Velha e Vitória.

2. APROVAÇÃO DAS ATAS DA 5ª E 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO PPEUR
2.1 A coordenação colocou as atas da 5ª e 6ª Reunião do PPEUR em discussão. A professora Zoraide apontou retificação a ser feita na 5ª ata sobre a Universidade Católica de Córdoba. A professora Winifred lembrou que a presidência da comissão não foi estabelecida na 6ª Reunião e da importância de que as presidências sejam registradas na reunião.
2.2 Após discussão, a ata foi aprovada com unanimidade de votos dos presentes.

3. PROCESSO DE APROVEITAMENTO DO DISCENTE RYLANNEIVE LEONARDO PONTES TEIXEIRA. RELATORA PROFESSORA JOANA TEREZA VAZ DE MOURA
3.1 A professora Joana Tereza relatou a solicitação de aproveitamento do discente Rylanneive Leonardo Pontes Teixeira, Doutorando em Estudos Urbanos e Regionais, da disciplina Mudanças Climáticas e suas Interdisciplinaridades, cursada Universidade de São Paulo (USP), em agosto de 2019. Após análise da ementa, na qual contavam as temáticas economia das mudanças climáticas, recursos hídricos e clima, governança ambiental, mudanças climáticas, e, entre outras, emitiu parecer favorável ao seu aproveitamento.
3.2 Após discussão, o colegiado aprovou o parecer da relatora por unanimidade de votos dos presentes.

4	EDITAL DO MESTRADO. RELATO PELA COMISSÃO
4.1	A comissão fez a apresentação do edital de seleção de mestrado. O professor José Gomes destacou que não houve muitas alterações, foi retirada a prova escrita, pois a comissão optou por fazer uma análise mais profunda dos projetos, e passou a permitir a inclusão da proposta em língua portuguesa, espanhola ou inglesa. Apresentou o cronograma de datas.
4.2	Após discussão, o colegiado aprovou o edital com um voto contrário dos presentes.

5	ENCAMINHAMENTO DA COMISSÃO DE AÇÕES AFIRMAÇÕES
5.1	A comissão de cotas do PPEUR apresentou a proposta de normas que regulamenta a Reserva de Vagas para Negros, Indígenas e Quilombolas no Programa de Pós-graduação em Estudos Urbanos e Regionais, a qual prevê a reserva de 30% das vagas para as pessoas negras, indígenas e quilombolas nos processos seletivos do PPEUR. Outros pontos da proposta tratam da política de permanência, da declaração de autoidentificação e da banca de Heteroidentificação. A resolução está de acordo com a resolução 047/2020 – CONSEPE, a qual estabelece o procedimento de heteroidentificação nos processos seletivos e institui a Comissão de Verificação Étnica e Racial e suas Bancas de Heteroidentificação. O colegiado fez a discussão sobre vagas e bolsas, mas entendeu-se que as bolsas sejam previstas na resolução de bolsas. Surgiu a discussão sobre a inclusão na seleção vigente e decidiu-se que seria apreciado em reunião extraordinária.
5.2	Após discussão, o colegiado aprovou a proposta por unanimidade de votos dos presentes.

6	REPRESENTANTE NA REVISTA DESENVOLVIMENTO REGIONAL EM DEBATE
6.1	A coordenação recebeu o convite para a indicação de professor/pesquisador como editor associado da Revista Desenvolvimento Regionais. A sugestão da coordenação foi a indicação da professora Joana Tereza, a qual tem interesse e conhecimento para a função, e ressaltou que podem ser indicados mais de um nome.
6.2	Após discussão, o colegiado aprovou a indicação por unanimidade de votos dos presentes.

7	DISTRIBUIÇÃO DE ESTÁGIOS;
7.1	A coordenação apresentou a distribuição dos estágios ANAILZA FEITOZA DOS SANTOS MONTEIRO – Cultura Organizacional (Tarde); JAYLAN MARLOM FERREIRA DE MACEDO – Ateliê 6 (Noite); JAIR HERNANDO CASTRO ROMERO-Tópicos VI (Noite); TAINÁ PORTO COTRIM-Ateliê 6 (Tarde); BEATRIZ MEDEIROS FONTENELE – Ateliê 6 (Noite).
7.2	Após discussão, o colegiado aprovou a distribuição por unanimidade de votos dos presentes.

8	SOLICITAÇÃO DE PÓS-DOC. RELATOR PROF. ALEXSANDRO FERREIRA CARDOSO
8.1	O professor Alexsandro Ferreira relatou a solicitação do interessado Almir Mariano de Sousa Junior, professor da UFERSA, apresentou informações sobre a proposta e descreveu a formação do professor. O professor tem interesse em ministrar disciplinas e desenvolver o projeto. O relator fez alguns questionamentos. Em seguida, o colegiado fez a discussão para esclarecimento dos questionamentos e sobre quem ficaria a supervisão do professor. Após discussão, o relator emitiu parecer favorável e foi designada a supervisão do docente pela professora Sara Medeiros.
8.2	Não havendo mais a tratar, a coordenação encerrou a reunião.

OBSERVAÇÕES	- Sessão finalizada às 11h e 20 min.
--------------------	--------------------------------------